

国庆假期红红火火 特色文旅热辣滚烫

要 闻 简 报

○李晓伟

假期,因旅行更丰盛;国庆,为旅人增豪情。

踏秋赏景、品尝美食、返乡探亲、出行远游……数据显示,国庆节假期,我市共接待游客116.86万人次,较去年同期增加3.68%。人享其行、物畅其流,旅游叠加返乡,这组水灵灵的数字,完美诠释了我市文旅市场的“热辣滚烫”。

为迎接国庆假期旅游高峰的到来,我市高度重视国庆节期间安全生产和文旅市场活动,排查隐患,保障佳节安全祥和;活动丰富,增添国庆欢乐气氛;乡村旅游,与民俗文化共享秋色斑斓;“主旋律”活动,观历史记忆激发爱国情怀;文旅消费,夜经济激发城市活力。不仅解锁更多秋游新玩法,还通过丰富多彩的“主旋律”活动,激发游客的爱国情怀。

如果您喜欢爬山,可以前往汝州北部、南部的山区,欣赏壮丽山景;如果您想感受

汝河魅力,可以前往汝河国家湿地公园和沙滩公园,领略汝河壮美风光;如果您喜欢听戏,可以在汝州各个公园游园尽情欣赏,体验优美的曲剧文化;如果您喜欢品尝美食,汝州的大街小巷和夜市摊点绝对让您流连忘返、回味无穷……

此外,汝州还有许多特色旅游景观和活动,如文化遗址、非遗项目、文庙、博物馆等,都能为您的假期提供多重选择。

小城旅行热兴起,文旅市场“多点开花”。相较于大城市的“人从众”“一房难求”,更具性价比的小城市、县域和乡村旅游因“反向游”“捡漏游”而强劲增长。就我市而言,关键在于重点做好了公共文化服务体系建设和相继举办了曲剧艺术节、汝瓷文化节等大型活动;完善汝瓷产业链建设,发展壮大汝瓷产业;坚持文旅文创融合发展,推进“6+1”战略;做好了招商引资、对外宣传、对上争取等工作,助力地方经济发展;加强部门联动,推进“+文旅”活动。创

新载体,打造汝瓷之源、曲剧故里、帝师之乡、禅宗圣地等名片;创新工作方法,引入市场模式盘活文旅产业,做好招才引智等工作,合理规划,稳扎稳打,稳步推进。

相较于以往出游看重景点打卡,现在兴趣爱好成为吸引年轻人出游的主要动力。出游不再简单是传统的旅游观光,而是一场讲究知识和参与体验、寻求情感连接和精神自洽的旅程。

当更多新生代游客把目光转向小城小镇和广袤乡村,也给推进新型城镇化和乡村全面振兴带来新的机遇。牢牢牵住消费的“牛鼻子”,激活文旅消费新引擎,使“增长”成为关键词,“特色”成为热卖点。正是由于“人气旺”“旅游热”,带动了“经济火”。

但是,如何把“头回客”变成“回头客”,把“客流量”变成“人留量”,依然是每个城市文旅市场需要回答的问题。虽然旅游业的发展需要网红效应,但“网红”不能

成为一个城市唯一的标签,毕竟短期的“出圈”未必意味着清晰的前景。对此,一方面要建立文旅发展长效机制,以短期爆发为契机,进一步完善商业环境、公共服务,增强交通、住宿等城市管理和服务的长效供给能力;另一方面,天水麻辣烫的走红就带火了当地辣椒,促进了特色农产品销售,这启示我们,城市发展要抓住重要窗口期,拓展经济新赛道,才能为更多事物插上飞出天穹的翅膀。

我市“热气腾腾”的文旅市场,不仅让很多人实现了“诗”与“远方”完美的双向奔赴,也是经济稳步发展的活力体现,更是广大人民生活水平提高的重要标志。当前,我市文旅市场人潮涌动,消费活力持续释放,文旅业已经成为重要的民生产业、幸福产业,不断满足着我们对美好生活的向往。

潮头谈

市新华书店举办智绘岛儿童读书会

本报讯(融媒体中心记者 李浩然 通讯员 陈倩文) 10月5日上午,市新华书店购书中心共享阅读空间热闹非凡,智绘岛《大闹天宫》儿童读书会在这里举办。孩子们齐聚一堂,共同领略中国传统文化的魅力。

活动伊始,市新华书店最美读书声朗读志愿服务队老师以生动的介绍和互动问答,点燃了现场的气氛。孩子们的眼中闪烁着光芒,迫不及待地想要开启这场奇妙的冒险。

老师借助PPT将《大闹天宫》这一经典故事演绎得栩栩如生。精彩的画面、生动的讲述,让孩子们仿佛置身于神话之中。过程中,老师还设置了有奖问答环节,孩子们踊跃参与,争相回答问题,这不仅加深了他们对故事的理解和记忆,还收获了满满的成就感。

在阅读分享环节,孩子们分享了孙悟空大战二郎神、三借芭蕉扇等经典章节。他们用稚嫩的声音讲述着孙悟空的勇敢正义,眼中满是对这位神话英雄的崇敬。同时,孩子们还纷纷分享了“假如自己上了天官最想遇见谁?”等有趣话题。有的孩子想遇见孙悟空,向他学习本领;有的孩子想遇见王母娘娘,看看她的蟠桃盛会有多热闹。孩子们的想象天马行空,充满了童真童趣。

“本次《大闹天宫》儿童读书会,不仅让孩子们领略了中国传统文化的魅力,也激发了他们的想象力和创造力。”市新华书店相关负责人表示,在今后的日子里,将继续举办形式多样、内容丰富的读书活动,帮助孩子们阅读更多的经典作品,不断汲取养分,为学习和成长打下坚实的基础。



读书会现场

市老促会情暖困境女大学生

宋盼盼

本报讯(融媒体中心记者 宋盼盼) 受资助的女孩子上大学后学习情况如何?有啥困难?带着深深的牵挂,10月6日,汝州市老促会妇工委主任陈凝、副主任付玉凤,到老区乡镇焦村段村看望放假在家的女大学生田田(化名),不仅给田田和她的家人带去温暖和关怀,而且让他们感受到了社会的关爱和支持。

焦村镇段村学生田田,今年考上安阳学院。其父亲段广勋是辅警,2022年8月6日在执行公务时遭到歹徒袭击受伤,无法干重体力活。田田的妈妈平时在附近靠打零工挣钱补贴家用。田田的奶奶今年76岁,曾任段村支部委员,历任妇联主任、民兵营长等职务,在基层工作38年,近年来,随着年龄增长,视力受阻。田田的爷爷年岁大了,也无劳动能力。汝州市老促会深入了解田田的家庭情况后,与村镇干部协商,将其列为特困优秀大学生予以资助帮扶,使田田顺利圆梦大学。

得知田田国庆假期将回到汝州,付玉凤决定假期中间去一趟田田家,看看田田及其爷爷奶奶。在田田家,陈凝、付玉凤为田田家送上1000元慰问金,并为其爷爷、奶奶送上购置的保暖衣服及牛奶、面包等食品。详细了解田田的学习情况,鼓励她克服暂时的家庭困难,争做品学兼优的新时代大学生,用知识成就人生,用行动回报社会。

市档案馆深入开展农村基层治理试点创建工作

李静

本报讯(融媒体中心记者 李静 通讯员 王静) 近日,市档案馆组织业务骨干到寄料镇泰山庙村,对档案工作服务农村基层治理试点创建工作进行业务指导。

该馆一行先后查看泰山庙村五星支部创建、农村集体产权制度改革等档案资料,及档案库房硬件配备情况。随后,与村干部交流座谈,深入分析目前存在的问题并提出解决方案。指导其对标

对表试点创建标准,按照《村级档案管理办法》基本要求,确保全面收集各门类、各方面档案资料,做到应收尽收,统一管理。同时,指导泰山庙村落实“五有”标准(有档案室、查阅室、档案柜、管理人员和管理制度),规范和提高档案管理水平。

下一步,该馆将加大指导力度,重点加强档案整理等实际操作指导,确保试点创建工作扎实开展。



图 片 新 闻

近日,记者在纸坊镇中山寨村看到,为丰富群众精神文化生活,促进乡风文明建设,该村邀请洛阳市青年曲剧团为村民连续三天表演优秀剧目,吸引许多群众前来观看。张沛沛 摄

汝南街道开展青少年心理健康服务进村(社区)行动

本报讯(融媒体中心记者 李浩然 通讯员 樊旭亮) 日前,在团市委的组织下,汝南街道开展青少年心理健康服务进村(社区)行动,引导广大青少年树立心理健康意识,提升心理健康素养,助力他们健康快乐成长。

在汝南街道西焦村,心理健康辅导老师李艳峰以“直面压力,放飞理想”为主题为同学们开展讲座。李艳峰从了解

自己的情绪需求、认识自我的心理状态出发,引导同学们提高情绪调控能力,使同学们明白自我意识的增强有助于个体更好地理解自己,从而做出更明智的决策。

在汝南街道庄庄村,心理健康辅导老师张亚娜以“健康心理 美好青春”为主题,为大家授课。授课过程中,张亚娜引导同学们交流发言,培养他们积极、乐观、坚

韧的心理素养,帮助他们建立正确的人生观和价值观,引导青少年如何管理情绪、正确面对压力和挑战,怎样减少焦虑、抑郁情绪等问题。

在汝南街道龚堆赵村,心理健康辅导老师常朝歌以“拥有健康,从心开始”为主题,为大家授课。常朝歌就青春情绪的控制、人际关系的沟通学习、青春期心理状态等方面进行了具体讲解。

同学们听得专心致志,并分享了自己的收获。

“青春光芒的绽放离不开健康的心理。让每一个孩子心理健康、快乐幸福地成长,是青少年心理健康服务工作的重中之重。”团市委相关负责人表示,将不断创新活动形式,扩大服务范围,为更多青少年提供优质的心理健康服务,帮助他们健康快乐成长。

我市运动员在省青少年拳击锦标赛获佳绩

本报讯(融媒体中心记者 陈晶晶 通讯员 张晓阳) 由河南省体育局主办、河南省重竞技航空运动中心、漯河市体育局承办、漯河市拳击运动协会、漯河市体育中心协办的2024年“奔跑吧·少年”河南省青少年拳击锦标赛9月28日—10月6日在漯河市体育馆进行,

共有19支队伍、722名运动员进行攻防有术的精彩对决。他们以矫健的身姿、灵活的步伐、凶猛的出拳,为观众带来一场精彩绝伦的视觉盛宴。

在我市教体局(体育)领导的大力支持下,汝州市教体融合训练基地拳击队运动员代表平顶山队出战2024年河南省青

少年拳击比赛,共有11名运动员参赛。1名女子甲组,7名女子乙组,3名女子丙组。经过8天的激烈争夺,获得了2枚金牌、2枚银牌、5枚铜牌和1个第五名的好成绩。并且女子甲组81kg韩怡婷达到了国家二级运动员标准。

此次比赛成绩第一名:女子丙组

46kg王璐丹和女子乙组52kg詹鲁婷。第二名:女子甲组81kg韩怡婷和女子乙组80kg夏溢鸽。第三名:女子丙组46kg薛优美、女子丙组43kg张湘菲、女子乙组44—46kg张一娴、女子乙组54kg张豫涵、女子乙组63kg袁铭璐。第五名:女子乙组52kg许智菲。

汝州公安用坚守向祖国献礼

本报讯(融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张少格) 盛世华诞,举国同庆,祖国山河间无处不洋溢着中国红的喜庆。国庆假期,市公安局全体民警辅警一如既往用行动守护万家灯火,以“警察蓝”守护“中国红”。

巡逻防控,我在岗。警灯常亮,平安常在。他们步履不停,风雨无阻,织密平安“防护网”。保障出行,我在岗。人潮如涌,车流如梭,他们栉风沐雨,执着坚守,疏堵保畅,把守护道路平安畅通进行到底。隐患排查,我在岗。常抓不懈,防微杜渐,他们全力排查安全隐患,防患未然,筑牢安全“防护墙”。安全宣传,我在岗。面对面,心贴心,他们深入集市扩大宣传,营造氛围,提高群众安全防范能力。

前方,是责任与使命;身后,是幸福与安宁。警察,不仅是一个称呼,更是一份责任。目光所至,皆有“警”色;心之所向,皆为平安塔。国庆长假,市公安局全体民警辅警坚守岗位,以默默奉献向祖国献礼。

平顶山市生态环境局汝州分局

检查涉水企业污染防治工作

本报讯(融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杭高博 庄伟杰) “污水处理设备必须保持稳定运行,确保处理后水质达标排放。”9月29日,平顶山市生态环境局汝州分局第七执法中队执法人员来到汝州同生水务有限公司,对企业水污染防治工作进行现场检查。

执法人员通过调阅台账资料、现场检查等形式,详细查看企业进水量、出水量、在线监测数据及外排水质,要求企业持续严格环境管理,常态化做好污水处理工作,确保污水按规处理达标排放。

为扎实做好水污染防治工作,防范国庆节假期水环境风险隐患,在国庆节假期前夕,平顶山市生态环境局汝州分局分管领导带队,组织水办、执法中队人员对涉水企业及北汝河重点断面进行排查检查;同时,通过在线监控、实地取样监测等形式,密切关注水质状况,发现问题及时调查处置,全力守护水环境安全。

本周天气晴好

本报讯(融媒体中心记者 陈晶晶) 记者日前从市气象局了解到,根据最新气象资料分析,预计本周内,我市以晴好天气为主,后期受低槽东移影响,周末有一次弱降水天气。周最高气温28℃左右,周最低气温11℃左右。

具体天气预报为,10月10日(周四),晴间多云,气温:12℃~28℃。10月11日(周五),晴间多云,气温:14℃~27℃。10月12日(周六),晴天转多云,气温:14℃~24℃。10月13日(周日),多云转阴天,局部有小雨,气温:15℃~24℃。

本周周内昼夜温差较大,需注意保暖。由于预报时效较长,预测存在一定的不确定性,临近天气请关注最新天气预报。



一周天气

简 讯

●9月30日上午,汝州二高在学术报告厅举行“立德树人担使命 强国铸魂庆华诞”演讲比赛。学生们精彩的表现赢得了现场师生的热烈掌声。此次演讲活动,不仅展现了汝州二高学子的多才多艺,而且彰显了该校对爱国主义与国防教育的高度重视,学生们也深刻体会到“我辈当自强,共筑强国梦”的担当,誓以勤奋学习,助力祖国昌盛。

●近日,平顶山市妇幼保健院民生实事专家组莅临汝州市妇幼保健院,对该院2024年民生实事项目工作开展情况进行现场质控和技术指导。专家组老师分别深入相关科室,通过实地察看、工作人员访谈、查阅资料、带教指导等方式,详细了解工作开展及实际服务情况,对筛查工作进度、人员资质、服务流程、结果复核、项目及信息管理、高危转诊及随访管理等进行了现场技术指导。反馈会上,专家组老师对该院民生实事工作开展情况给予充分肯定,并针对质控过程中发现的问题提出整改建议。

●为确保节假日期间安全稳定,纸坊镇按照属地职责,成立6个检查组,对辖区游乐设施、特种设备的安全运行,各企事业单位、大型商超、校园周边的消防设施运行,用电、用气安全等进行全面检查,建立清单,督促整改,确保安全稳定。聚焦重点人员、重点事件(积案、矛盾纠纷)、重点区域(人员密集场所、公共区域)和重点时段(节假日、晚间),加强巡逻、排查和走访,确保社会稳定。

●10月8日,市中等专业学校职教高考部在国旗台前举行了以“共谱爱国华章,激荡青春力量”为主题的升旗仪式。

●近日,记者在农业路与广成路交叉口看到,市住建局正组织人员抢修污水管网,保障城市排水通畅。